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1. Indice de gravité généralisé 

L’indice de gravité généralisé d’un ouvrage (IGG) tient compte à la fois de la constatation objective 
des dommages et de l’urgence à réaliser des travaux de confortement de l’ouvrage selon les 
parties incriminées. Calculé à partir de l’indice de gravité, et dans le respect des conventions du 
Maître d’ouvrage, il permet de tenir compte de l’état de dégradation de toutes les parties 
d’ouvrages.  

L’indice de gravité global sert à calculer l’indice de programmation, intervient comme critère de 
présélection des ouvrages, est utilisé dans les différents états de suivi du patrimoine et dans les 
analyses statistiques. 

2. Le calcul de l’IGG avec la formule VAQOA 

Le calcul de l’IGG selon la méthode VAQOA est fondée sur la formule suivante : 

 

où  correspond à la contribution brute à l’IGG de la partie i, pN au nombre de parties de 

l’ouvrage, pnN  au nombre de parties notées,  à l’IG de la partie i , et  à la valeur maximale 

pouvant être prise par .  

L’indice  correspond à l’indice de la partie dont la valeur  est égale à  et 

dont le  est minimal. 

Remarque 

On ne doit pas confondre le « ZERO » et le « RIEN » lors de l’affectation de la valeur de l’ .  

Ainsi, quand la partie i  est en bon état !  

Et,  quand : 

• La partie i est non visible. Exemple : fondations non-visibles car immergées 

• La partie i est inexistante. Exemple : la partie ELARGISSEMENT recevra la valeur ZERO 
dans le cas d’ouvrages sans élargissement 
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> Dans la méthode OA-MéGA, l’indice IGG permet de déc rire l’état de l’ouvrage selon 
une échelle de valeur élargie de 1 à 20, et d’about ir à une meilleure classification, car 
plus détaillée, en tenant compte de l’état de dégra dation de toutes les parties 
d’ouvrages : 

 

 

> Exemple de paramétrage de l’IGG – On définit une va leur d’IGG pour chaque 
composante de la note (Abords, Elargissements, Fond ations, Structure d’origine, 
Super structure) 
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3. Le calcul de l’IGG avec la formule VAQOA2 

Le calcul de l’IGG selon la méthode VAQOA2 (VAQOA révisée) consiste à appliquer la même 
formule avec les termes inchangés sauf l’indice . 

 

 

 Dans le calcul VAQOA2, l’indice  correspond à l’indice de la partie dont la valeur  est égale à 

 et dont le  est maximal (au lieu de minimal dans le calcul VAQOA). 

Illustrons cette révision du calcul de l’IGG sur quelques exemples : 

 

Si on considère le «  PONT SUR LE GRANOULET »,  

- l’IGG-VAQOA se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Superstructure=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=5 - 1) * 

((Abords=2)/3 + (Structure d’origine=2)/5 + (Fondations=1/5) + (Elargissement=1/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/4 * (2/3 +2/5+1/5+1/5) = 5,46 

- l’IGG-VAQOA2 se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=5 - 1) * 

((Abords=2)/3 + (Superstructure=2)/3 + (Fondations=1/5) + (Elargissement=1/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/4 * (2/3 +2/2+1/5+1/5) = 6,06 

 

Si on considère le «  PONT DE VALLON SUR L’HOLME »,  

- l’IGG-VAQOA se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Superstructure=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=4 - 1) * 

((Abords=1)/3 + (Structure d’origine=2)/5 + (Fondations=2/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/3 * (1/3 +2/5+2/5) = 5,51 

- l’IGG-VAQOA2 se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=4 - 1) * 

((Abords=1)/3 + (Superstructure=2)/3 + (Fondations=2/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/3 * (1/3 +2/2+2/5) = 6,31 
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4. Incidences de la modification du calcul 

Sur le patrimoine considéré dans ce document, on notera que : 

- la modification n’a pas d’incidence dans 572/1020 cas, 

- l’incidence est faible et toujours inférieure à 0,8. 

 

- L’utilisation du calcul VAQOA2 au lieu du calcul VAQOA permet de résoudre le paradoxe 
constaté sur certaines occurrences à savoir l’augmentation de l’IGG alors même que des 
travaux concernant la Superstructure ont été effectués (par exemple passage de la 
Superstructure de 2 à 1). 

illustrons ce dernier point en considérant le PONT SUR LE GAUBERT : 

 

Avant l’amélioration de la Superstructure, passage de la note associée de 2 à 1, 

- l’IGG-VAQOA se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Superstructure=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=4 - 1) * 

((Abords=1)/3 + (Structure d’origine=2)/5 + (Fondations=1/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/3 * (1/3 +2/5+1/5) = 5,24 

- l’IGG-VAQOA2 se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=4 - 1) * 

((Abords=1)/3 + (Superstructure=2)/3 + (Fondations=1/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/3 * (1/3 +2/2+1/5) = 6,04 



 

 

Formule IGG VAQOA et sa révision VAQOA2 

Copyright TWS 2014 
 Page 5/5 

 

 

Après l’amélioration de la Superstructure, 

- l’IGG-VAQOA se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=4 - 1) * 

((Abords=1)/3 + (Superstructure=1)/2 + (Fondations=1/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/3 * (1/3 +1/2+1/5) = 5,37 

- l’IGG-VAQOA2 se calcule comme suit : 

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5 - 1) / (Npn=4 - 1) * 

((Abords=1)/3 + (Superstructure=1)/2 + (Fondations=1/5) 

IGG = 4 * 1 + 4/3 * (1/3 +1/2+1/5) = 5,37 


